

Профессионалы торговли

Елена ЛИМОРЕНКО

Наверное, настоящий двигатель торговли - представители этой жизненно важной для людей отрасли. Многолетний, добросовестный труд и высокие профессиональные качества некоторых работников отмечают не только на местном уровне, но и на районном.

В связи с профессиональным праздником грамотами главы администрации Тобольского района Ю.А. Батта отмечены продавец смешанных товаров ИП А.М. Зыряновой Ольга Васильевна Ковалёва и бухгалтер ООО «Статус» Дания Юлдузовна Бронникова. Благодарственные письма главы получили товаровед кафе «Стоп» ИП С.А. Кадочниковой Альбина Олейсковна Алемасова, продавец магазина «Берёзка» ИП Г.А. Раимгуловой Надежда Викторовна Прокопенко, старший продавец ООО «Транзит» Галина Афанасьевна Голошубина и продавец магазина «Ёлочка» ИП А.Н. Колобовой Дила Загидовна Хабибуллина.

Готовят участки

В прошлом году для многодетных семей были сформированы 99 участков. Все они предоставлены заявителям.

Список желающих получить землю постоянно увеличивается. По данным на 23 июля, об этом заявили 186 семей. Жилищной комиссией пока рассмотрены документы по 180-ти, десять заявителей получили отказ.

Как сообщила начальник отдела по земельным отношениям райадминистрации В.А. Михалёва, сейчас идёт формирование 35 участков. Их география разнообразна: Медведчиковка, Полуянова, Загваздина, Ушакова, Ломаева, Карачино, Бобова, Тоболтура, Санниково, Абалак, Байкалово. Работы должны быть завершены к концу августа. После регистрации в кадастровой палате земельные участки предоставят заявителям.

Возможно, обладателями заветных соток уже в этом году станут ещё 15 многодетных семей района.

Химия против паразита

Майя ОСТРОВНАЯ

Ни одного случая присасывания клеща на территориях организованного отдыха, обработанных специальными химическими препаратами, не обнаружено.



269 жителей района обратились за помощью в медицинские учреждения по поводу присасывания клеща - на 28 больше, чем в прошлом году. 96,6 процента из них получили прививки иммуноглобулина, для двух человек укусы кровососущих стали причиной заболеваний клещевым энцефалитом и болезнью Лайма.

Наибольшую опасность представляют личные подворья - 75 случаев присасывания клещей. 62 сельских жителя обратились в медучреждения после похода в лес, а 41 человек с таким «уловом» вернулся с рыбалки.

Обработка частных подворий и дачных участков, по мнению начальника тобольского отдела Роспотребнадзора Е.Г. Примакова, наиболее эффективна в борьбе с паразитом.

В преддверии каникул химическую защиту против клещей провели на 24 пришкольных площадках.

Погода от «Gismeteo»

28 ИЮЛЯ		день +27 вечер +23
29 ИЮЛЯ		день +26 вечер +24

Уважаемые работники торговли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля - один из самых важных секторов экономики, а современную жизнь общества невозможно представить без вашего участия и профессионального вклада.

Покупатель чаще стал обращать внимание на качество товара, предъявлять более вы-

сокие требования к условиям, в которых он совершает покупки. Благодаря вашему труду улучшается качество обслуживания населения, расширяется сеть современных магазинов. От вашей работы во многом зависит и настроение жителей района.

Вежливое обслуживание, улыбка, добрый взгляд - именно этого ждут односельчане от всех

работников торговой сферы.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, профессиональных достижений. Пусть благодарность и признательность людей заряжают вас добрыми эмоциями и дарят энергию для дальнейшей работы.

А.Т. ПРОНТИШЕВ, и.о. главы администрации Тобольского района



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 27 июля 2013 г. № 60 (7574) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Слово сказано. А как с делом?

Строители обещают сдать школу в Верхних Аремзянах в срок

**Вероника ЕФРЕМОВА,
фото Тимура КАРЫМОВА**

Если в стране не будет качественного школьного образования, то не может быть и речи о качественном высшем образовании. Российской экономике и управлению сейчас нужны высокопрофессиональные менеджеры, специалисты и инженеры. Как известно, всё начинается со школьной парты. Новые современные здания, образовательные технологии и программы должны содействовать процессу перехода на современный, мировой уровень.

Красивое светло-кирпичное здание под зелёной крышей возвышается над территорией, которой уже в ближайшее время будет придан опрятный вид. По количеству техники, сосредоточенной на не-

большой пришкольной площадке, понятно - именно здесь главный фронт работ ООО «ЕвроСтройРеставрация». Ежедневно на объекте занято порядка 80 человек - плотники, отделочники, брусчатники, сантехники, электрики.

Строительная готовность образовательного объекта высокая. Как сообщил прораб А.А. Петров, осталось постелить деревянные полы в двух кабинетах и спортзале, покрасить помещения и установить светильники.

Начиная с 15 августа в новое здание школы начнут завозить оборудование для кухни и столовой, мебель для классных комнат и учительских кабинетов, спортивный инвентарь и прочее.

Строители работают в тесном контакте с директором школы О.В. Бухаровой, учитывают её мнение и пожелания. В частности, согласовывается цветовая гамма стен, элементы озеленения.

Быстрым темпом ведётся благоустройство территории, и в скором времени большой школьный двор украсят газоны и цветники, оборудованные игровые площадки со специальным покрытием.

На месте старой школы, слева от нового красивого здания, возведут большой стадион с беговыми дорожками и игровыми площадками. Как заверил прораб, «в сентябре стадион сделаем однозначно».

Отвечая на вопрос, как построить в селе современную школу всего за год, А.А. Петров признался:

- Тяжело. Раньше бы начать, летом. Мы поздно приступили к строительству, уже в сентябре. В зиму из-за морозов сложно выполнять общестроительные работы, рыть котлован, заливать фундамент, на них уходит много времени.

Строителей поджимает первосентябрьский срок, но на качестве работ временной фактор не должен отразиться.

ЗАКОН И ПОРЯДОК**Мария ЛЕНИНА**

Потребитель сам вправе решать, где купить арбуз, дыню или ягоду - вкусные витаминные плоды плодородного лета.

Фруктовый развал вне контроля

Придорожный фруктово-ягодный сервис находится вне контроля. В соответствии с федеральным законом Роспотребнадзор не имеет права проводить оперативные мероприятия по проверке и досмотру летнего продуктового набора, который продаётся на трассе.

- Пока жалобы на качество фруктов и овощей не поступали. Лучше приобрести их на рынках «Ермак» или «Северный», где есть лаборатории, - считает глава тобольского отделения Роспотребнадзора Е.Г. Примаков.

Простейшие меры предосторожности также помогут избежать пищевых расстройств: не покупайте резаные арбузы и дыни, а также лежащие на земле фрукты и овощи.

Штраф дороже жизни?

Население игнорирует правила плавания на маломерных судах и меры личной безопасности.

К такому выводу пришли специалисты тобольского отделения ГИМС, осуществляющие регулярное профилактическое патрулирование на водных объектах. С начала июля они провели 18 рейдов, выявили много нарушений правил плавания на лодках. 69-ти провинившимся придётся заплатить штраф за свою беспечность - на них составлены административные протоколы.

- Основным видом правонарушений по-прежнему остаётся отсутствие спасательных жилетов, - сообщил начальник ГИМС Владимир Самоловов. - Люди не заботятся о своей безопасности. Хотя спастись без жилетов, если лодка перевернулась на середине реки, шансов мало.

Выходит, что нашим людям штраф дороже жизни - проще заплатить 300-500 рублей, чем приобрести спасательный жилет за тысячу.

Большое беспокойство у госинспекторов вызывает поведение отдыхающих. Из-за отсутствия оборудованных пляжей тобольский водный бассейн превратился в объект повышенной опасности.

- Во время патрулирования мы в обязательном порядке проводим профилактические беседы с отдыхающими, предупреждаем о безопасном поведении на воде. Самое главное правило: не оставлять детей без присмотра во время купания. Это может закончиться трагедией, - констатировал В. Самоловов.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

Подарок к празднику села

Вероника ЕФРЕМОВА

Желанный подарок получили жители Дегтярёвского сельского поселения от администрации района - начался ремонт дорог на двух местных улицах.

С особой радостью встречают праздник жители Дегтярёво и Тоболтуры, проживающие на Новой и Полевой. 400 метров по улице Новой отсыпано щебнем. На Полевой работы в самом начале. Здесь предстоит благоустроить 800 метров дороги.

Организаторы культурного мероприятия Т.Н. Теренина и С.Т. Халилова разработали интересную программу празднования Дня села. Народное гуляние пройдёт на площади перед Домом культуры. Начнётся оно в 12 часов, а в 19 часов самодельные артисты из Дегтярёво и Тоболтуры порадуют земляков своим мастерством.

Уроки июня

Чтобы не омрачить летний отдых детей, нужно соблюдать санитарные и гигиенические правила.

Внеплановые проверки в девяти школах, двух дошкольных учреждениях и одном летнем оздоровительном учреждении, проведённые в июне инспекторами Роспотребнадзора и Россельхознадзора, выявили изъяны в организации отдыха детей.

Комиссия отметила невыполнение мероприятий по искусственной витаминизации, отсутствие в ряде учреждений на матрасниках. Без сомнения, замечания были устранены в кратчайшие сроки.

Сельские школьники и малыши получают вкусную и полезную пищу, их рацион разнообразный. Именно к качеству пищи у независимых экспертов не было замечаний - лабораторные исследования в норме. Но вот на культуру накрытия стола надо обратить внимание - второе блюдо не должно подаваться в тарелке для супа.

- Соблюдению этикета, умению пользоваться столовыми приборами, в том числе ножом, - считает глава Тобольского Роспотребнадзора Евгений Примаков, - нужно учить с раннего возраста.

ЖКХ

Коммунальные предприятия: в плюсе или в минусе

Елена ВЛАДИМИРОВА

Ключевой темой оперативного совещания, прошедшего в начале недели в районной администрации, стало подведение итогов работы коммунальных предприятий района в первом полугодии.

Наиболее затратной статьёй для Байкаловского МУП ККП остаётся водоснабжение, по которому расходы превысили доходы на 360 тысяч рублей. Финансовый итог по электроснабжению - 8 миллионов 780 тысяч рублей. В целом же по предприятию итог работы на настоящий момент положительный - 6 млн. 661 тысяча рублей.

- Это средства на дизельное топливо, которое завозится на год. В конце года результат будет совершенно другой, - пояснил Николай Николаевич.

Важный показатель - платежи населения. Потребители задолжали около одного миллиона рублей. В этом году процент собираемости составил 96,3, в прошлом - 91,3.

На территории, обслуживаемой Байкаловским МУПом, вопрос водоснабжения актуален. Всего потребителей 1600, 665 имеют частные водопроводы. Рост тарифов рождает у селян желание обзавестись своими источниками водоснабжения. По данным Н.Н. Самойлова, в 2012 году было пробурено 59 скважин, а за полгода нынешнего уже 60. Коммунальщики призвали тех, кто не хочет платить много, ставить счётчики. Слова дошли до людей: на установку приборов учёта поступило 465 заявлений, в нынешнем году - 217.

Предприятие работает стабильно, но проблемы всё же есть. Не всё просто на Ворогушинской и Санников-

Работники МУПа занимаются взысканием дебиторской задолженности с населения. Должникам вручили 426 уведомлений на сумму 7 млн. 530 тыс. рублей. В судебном производстве находится восемь исковых дел на сумму 138 тысяч рублей. Выиграны иски по 23 должникам, шесть из которых погасили задолженность, по остальным исполнительные листы находятся у судебных приставов.

ской территории, которые вошли в зону ответственности байкаловских коммунальщиков не так давно. Н.Н. Самойлова беспокоит задержка с ремонтом котельной в Байкалово. Июль заканчивается, а подрядчик так и не вышел на объект, работы на котором много.

Особый вопрос - сбор оплаты за электроэнергию в Заболотье. Процент собираемости очень низкий. При плане 400 тысяч рублей с населения получено не более 120 тысяч. Контролировать работу на недоступных территориях и зимой-то сложно, а летом практически невозможно.

Непросто идёт работа в МУП ЖКХ Тобольского района. Как доложил его директор В.С. Марынов, убыток составил 5 млн. 742 тысячи рублей.

Продолжается работа с абонентами. Заключено 2472 договора с физическими лицами (75% от общего числа), 65 - с юридическими (92%).

Собираемость комму-



нальных платежей по-прежнему невысокая. Например, сбор за июнь в Абалакском сельском поселении составил 93%, а в Загваздинском, Полуяновском, Малозоркальцевском и Ушаровском не превысил 50-ти.

Глава администрации района Ю.А. Батт настоятельно рекомендовал первому заместителю А.Т. Пронтишеву провести работу с главами сельских поселений, чтобы они повлияли на ситуацию.

Работники МУПа занимаются взысканием дебиторской задолженности с населения. Должникам вручили 426 уведомлений на сумму 7 млн. 530 тыс. рублей. В судебном производстве находится восемь исковых дел на сумму 138 тысяч рублей. Выиграны иски по 23 должникам, шесть из которых погасили задолженность, по остальным исполнительные листы находятся у судебных приставов, но, как отметил Владимир Сергеевич, никакого движения нет. Он был вынужден обратиться в прокуратуру. Там обещали провести проверку, чтобы приставы реагировали быстрее.

Тем временем в суд под-

готовлено ещё 20 исковых заявлений на сумму 312 тысяч на жителей Башковской.

Сотрудники МУПа регулярно проводят выездные комиссии по работе с должниками. Побывали в Башковской, Медянках Татарских, Подрезовой, Нижних Аремзянах, Ингаире, Малозоркальцево и Медведчиковой. В двух последних пунктах выявили 20 абонентов, которые сами подключили воду - строят дома. Договоров с МУПом у них не было.

- Нет первичного учёта, абонентов не знаете, - отметил Ю.А. Батт. - На каждой территории свои кассир-контролёры. Переведите их на такую систему оплаты труда, чтобы они из-под земли абонентов доставали.

На то они и кассир-контролёры, чтобы не только деньги с потребителей собирать, а ещё и контролировать, что происходит на территории.

По мнению главы райадминистрации, за работой самого МУП ЖКХ Тобольского района должен быть налажен строгий контроль со стороны отдела ЖКХ. Это и понятно, очень не хотелось бы, чтобы его постигла печальная участь Бизинского МУПа.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Приказано эвакуировать...

**Вера АНИКЕЕВА**

Для обеспечения пожарной безопасности, повышения культуры безопасности среди детей и подростков в летний период в оздоровительных лагерях области проводятся Дни пожарной безопасности.

Детей в «Олимпе», что близ Винокуровой, эвакуировали по плану. 18 июня там прошли учения. По легенде, в помещении библиотеки произошло возгорание, которое было обнаружено вожатым. Сразу была включена система оповещения, открыты запасные выходы, поступило сообщение на пульт пожарной охраны, началась эвакуация детей и взрослых с «опасного» объекта.

Она была завершена спустя три минуты 45 секунд после обнаружения возгорания общим построением за территорией лагеря. «Огонь» был потушен членами добровольной пожарной дружины. По мнению руководителя оздоровительного центра П.В. Малкина, результат неплохой: все системы автоматической противопожарной защиты сработали, цели и задачи мероприятия достигнуты.

Такие тренировки важны для взрослых, которые организуют выход юных отдыхающих из горящей зоны, и для детей - они должны знать, как себя вести в случае реальной опасности.

Для ребят профессия пожарного ассоциируется с отвагой, поэтому они всегда с удовольствием общаются с огнеборцами (на верхнем снимке). В этот день гостями юных олимпийцев были сотрудники ПЧ-128, 9 ОФПС, отделения надзорной деятельности по Тобольскому району.

В День пожарной безопасности 80 ребят, отдыхающих на второй смене, познакомились с техникой для тушения пожаров и работой профессиональных огнеборцев. Те дали мастер-класс по надеванию боевой одежды (на нижнем снимке), а потом даже девочки соревновались, кто быстрее справится с этой задачей.

Весело и с пользой прошла эстафета, в которой ребята демонстрировали навыки, необходимые при чрезвычайных ситуациях: вызов пожарной охраны, использование первичных средств тушения и другие. Сладости в качестве приза за победу добавили радости и настроения ребятам.



О крестьянском труде и зависти

Что мешает развивать сельское хозяйство в районе?

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Нынче исполнилось 20 лет, как Абдула Сарипович Набиев привёз в Абалак герефордов. Так уж вышло, что вместо овец, он купил коров, да ещё и неведомой тогда для наших жителей мясной породы.

Новость быстро облетела всю округу. Наведывались к Набиевым и газетки, и телевизионщики. А когда в район приезжали проверяющие, их везли в Абалак, чтобы показать хозяйство Абдулы Набиева со звучным названием «Виктория». С какой любовью он относился к своим животным! Знал кличку каждого, мог рассказать об особенностях характеров иностранок.

В 90-х годах, началась эпоха частного бизнеса. Встал на новые рельсы и Абдула Сарипович. И всё у него получалось. Спокойный и обстоятельный человек пользовался уважением селян, был хорошим хозяином.

Его жена, сын и дочь жили как за каменной стеной. Но эта стена в одночасье рухнула. Внезапная болезнь, больница, уверения врачей, что всё обойдётся... Не сбылось, Абдулы Сариповича не стало.

«Я ВЕДЬ НИЧЕГО НЕ УМЕЮ»

В молодости уроженка Епанчиной Гульнур получила педагогическое образование и учила детишек в школе. А после рождения дочери её главной работой на многие годы стала семья. В то время как Абдула Сарипович занимался хозяйством, зарабатывал трудные крестьянские рубли - пахал без устали, супруга воспитывала детей и, как говорится, обеспечивала тыл. Когда случилась беда, Гульнур Халиулловна была в полном смятении:

- Я ведь ничего не умею.

А тут скот, корма, техника, работники, бумаги... Как со всем этим разобраться?

После похорон мужа у неё осталось 1700 рублей, а ещё незавидное наследство в виде непогашенного кредита и взятого в лизинг трактора. Однако нужно было отдавать долги и платить зарплату работникам. Тогда Гульнур Халиулловне помогли все: мама, сёстры, присыпал деньги с Севера племянник Абдулы Сариповича.

В короткие сроки училась управлять хозяйством. Женщина, не стеснялась, просила помощи и совета. Сегодня Гульнур Халиулловна с благодарностью вспоминает, как помогали ей осваивать сельскохозяйственную науку Владимир Михайлович Михайлов, Виктор Викторович Канцлер и Татьяна Павловна Зырянова. В самое трудное время были рядом Игорь Медведев и Михаил Быков, которые трудятся в крестьянском хозяйстве до сих пор.

Как признаётся собеседница, за эти три года она прошла огонь, воду и медные трубы.

ЛЮБОЙ МОЖЕТ ОБИДЕТЬ

- Когда был жив Абдула, так не пакостили и палки в колёса не вставляли, - услышала я от одной из селянок.

Собственно это и стало поводом для поездки к Набиевым.

Во дворе нас встретили два милейших пёсика-щенка.

- Больших собак отравили крысиным ядом, - сдержано пояснила хозяйка. - Тот, что сидел у ворот, умер сразу, второй долго мучился - ветеринары отказались его усыплять.

Были потери и в стаде - сначала пали одиннадцать взрослых животных, потом два телёнка. Как показала экспертиза, они были отравлены. Г.Х. Набиева обратилась в полицию, но отравителей не нашли. А, может быть, особо и не искали, животные - не люди.

- Только в прошлом году 23 колеса у тракторов были прорезаны, - делится сын хозяйки и первый помощник во всех делах Тимур. - Каждое колесо стоит 10-15 тыс.руб.

А ведь это уголовно наказуемые деяния, за которые виновный или виновные должны отвечать по закону. Однако обращаться в правоохранительные органы было бесполезно. У Гульнур Халиулловны и её сторонников был подзреваемый в этой партизанщине. Правда, участкового уполномоченного он даже во двор не пустил.

Уж за что сосед Набиевых Галихан Хуснимарданов невзлюбил хозяйку «Виктории», остаётся загадкой. Однако теперь он жалуется на неё во все инстанции: в районную администрацию, прокуратуру, Роспотребнадзор. Даже собрал против Г.Х. Набиевой подписи. И ведь подписывали!

- Я пойду подписи собирать, и мне подпишут, - говорит Гульнур Халиулловна.

А недавно дело дошло и до суда. Вместо того чтобы ехать в роддом за снохой и долгожданной первой внучкой, женщине пришлось отправиться в Тюмень.

Читая решение, я тщательно силилась понять, что могло побудить этого человека выдумать такое абсурдное обвинение? Упоминались статьи о санитарно-эпидемиологическом благополучии человека и требованиях к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях. Зато резюмирующая часть была предельно ясна: дело прекращено в виду отсутствия событий.

Может быть, зависть к успехам женщины соседу покоя не даёт: сама на квадроцикле ездит, на машине, ещё и деньги от государства получает.

- Пока с ней что-нибудь не сделают, буду жаловаться, - пригрозил он.

А что будет, если его жалобы не дадут желаемого результата?

При Абдуле Сариповиче, когда была пилорама, этот самый сосед доски, всякие отходы брал, не спрашивая разрешения. И с сеном по-соседски Набиевы ему помогали. Теперь женщина недоумевает, чем провинилась?

О том, что происходит, знают уже не только в Абалаке. Многие сочувствуют, однако не спешат вмешаться и предратить всё это раз и навсегда.

Люди, способные открыто высказать своё мнение, всё же нашлись. В суде на стороне Гульнур Халиулловны выступали глава сельской администрации В.Н. Вахрушева, предприниматель С.В. Паршуков, постоянно поддерживает женщину второй сосед - В.Г. Садыков - сын известного в районе участника Великой Отечественной войны.

Остались ли в Абалаке ещё люди, способные защитить женщину? В старину скандальных, пакостливых людей из деревень всем обществом изгоняли. А нынче большинство селян живут по принципу «моя хата с краю». Не согласны?



Собеседники недоумевают, что послужило причиной травли, но солидарны, что сосед просто так не уймётся.

Когда возникла проблема, местный участковый наводил справки по месту прежнего жительства Г. Хуснимарданова и выяснил - не по-доброму он уехал оттуда. Поговаривают, что браконьерничает он. А ну как найдётся человек, который засвидетельствует сей факт. Правоохранительным органам всё же стоит проверить скандалиста? Доставляя людям неприятности, он не думает, что с ним могут поступить также.

А, может быть, кому-то ещё Г.Х. Набиева мешает, коли так долго и целенаправленно ведётся травля? Вроде бы, никому дорогу не переходила, никого не подписывала. За что? По мне, в основе всего происходящего обыкновенная людская зависть.

ЧЕМУ ЗАВИДОВАТЬ?

В полуподвальном помещении, где размещается кухня, немного темновато. Сидя на старой расшатанной табуретке, расспрашиваю Гульнур Халиулловну о житье-бытье. Коротко отвечая на мои вопросы, она мечется от плиты к микроволновке, от микроволновки к столу - нужно кормить работников. Хлопоты ни на секунду не прекращаются.

Сегодня хозяйку «Виктории» заботит заготовка кормов - ежедневные дожди спутали все карты. А для поголовья нужно ни много ни мало 500 тонн сена. В прошлом году посеяли многолетние травы, на 78 тысяч рублей купили семена, потратили дизтопливо, силы. Всё пошло прахом - теперь у земли с многолетниками другой владелец. А тут ещё почти все паи скупил Ренат Сафарович Марганов (ООО «Риф-Инвест») и претендует на близлежащие обрабатываемые, а не заросшие лесом и бурьяном земли.

Уж так получилось, что вступить в права наследства Г.Х. Набиевой пришлось через суд, и процесс затянулся. Тема земли для неё теперь очень актуальна и болезненна. У Абдулы Сариповича были паи, но оформить их он не успел. А потом не смогла это сделать и Гульнур Халиулловна.

У крестьянского хозяйства «Виктории» в аренде на 25 лет находились 97 гектаров земли в районе Преображенки.

- Мне позвонил следователь Матвеев и сообщил, что произошёл захват земли. Поинтересовался: «Заявление будете писать?», - рассказывает женщина. - Я первым делом обратилась в отдел сельского хозяйства. Мне посоветовали не тягаться с Зуевым, сказали, что можно занять другой участок и «Герефорды» поможет с оформлением. Потом оказалось, что та земля паевая. Так и осталась ни с чем.

Теперь в распоряжении «Виктории» всего 27 гектаров собственной земли. А по некоторым данным, на содержание одной головы мясной породы нужно порядка десяти гектаров.

- Мне и 300 на всех хватило бы, - считает женщина. - Но их нет.

Как ни крути, а выжить без земли практически невозможно. Точно в таком же положении могут оказаться и другие сельхозпроизводители. Сейчас селяне стараются «пристроить» своим паи, пока есть ещё возможность. Тем временем, администрация района продолжает работу с невостребованными долями. А их по закону выделяют на самых плохих землях, которые долгие годы стояли в запустении. Потом их можно будет взять в аренду. Но, какую работу надо будет провести, сколько вложить в них денег и сил. Вот такая перспектива у «Виктории» и её хозяйки.

Но мать с сыном вопреки всему продолжают работать и признаются, что будут работать до последнего.

- Только в прошлом году со всеми долгами рассчитались, - делится Гульнур Халиулловна. - Сказали держать сто голов, держим. Хотя сейчас их 102 - несколько дней назад два телёнка появились. Ещё 11 голов раздали в долг селянам. Рассчитаются, когда и чем смогут.

Есть у сельхозпроизводителя и проблема с реализацией мяса. Пытались наладить связи с тобольскими рынками, но они заполнены продукцией из Парагвая, Уругвая и прочего зарубежья. Своё мясо не нужно - оно дорогое.

Пытались выйти с продукцией на Север. Там с радостью взяли бы тобольское мясо, но поставки должны быть регулярными, продукция разделанной и расфасованной. Значит, потребуются специальное холодильное оборудование и цех, к тому же объёмы должны быть большими.

- Чтобы наполнить одну фуру, надо весь наш скот забить, - констатирует Тимур.

Проблема сбыта сельхозпродукции, к сожалению, волнует не только Набиевых, но и других производителей района. Вот и недалёкий сосед из Каштака М.А. Богданов готов продать две тонны свинины, но никто не берёт. Видимо, парагвайское мясо вкуснее.

Говорят, кадры решают всё. Только с ними в селе тоже трудности. У Г.Х. Набиевой на постоянной основе работают трое механизаторов, ещё троих пастухов принимают на сезон.

- Местные работать не хотят, - делится женщина. - Есть работники из Преображенки, Сибиряка, Загваздин. Утром привозим, вечером увозим. Кормим за наш счёт два раза в день. Пастух сутки отработал - 600 рублей. Покупаем спецодежду по сезонам, сапоги, перчатки.

Что интересно, трое работников устроились в «Викторию» через службу занятости. По мере надобности Набиевы привозят ветеринара из Преображенки или Загваздинской, приезжает и В.М. Сапожников. При этом специалист живёт в соседнем доме. Тот самый, который не даёт женщине спокойно жить и работать. Он к стати стоит на учёте в службе занятости как безработный.

Много ли в Абалаке людей, которые занимаются сельским хозяйством? Раз, два и обчёлся. Основное производство у Г.Х. Набиевой работает на земле С.В. Паршукова да у В.Г. Садыкова полтора гектара картофеля.

- Сами знаете, в каком состоянии нынче находится сельское хозяйство, - говорит Владимир Григорьевич Садыков. - А сколько скота в округе осталось? В Абалаке три года назад было 180 голов КРС, нынче 53 вместе с телятами.

С экранов телевизоров и газетных полос говорят о необходимости развития сельского хозяйства в стране, о достижениях, но не о том, какие титанические усилия для этого приходится прилагать селянам.

- Если не работать, для всех будешь хорошей, - сетует Гульнур Халиулловна.

Пожалуйста, попереживает она и дальше работает. Делто выше головы. А за ними неприятности как-то сглаживаются. И не велика беда, что сорняки в огороде выросли - не хватает времени прополоть. А «поднимать лапки вверх» нельзя. Женщина работает, и каждый рубль ей даётся потом и кровью. И если уж окружающие не помогают, так хотя бы не мешали.

Мнения

В.М. МИХАЙЛОВ, начальник отдела сельского хозяйства районной администрации:

- У нас в районе не так много животноводческих хозяйств. С огромным трудом они сохраняют поголовье, преодолевая различные трудности, и получают при этом минимальный доход. Этим людям надо сказать спасибо за то, что они работают, не бросают своего дела. Ситуации, как у Гульнур Халиулловны Набиевой, как правило, возникают благодаря приезжим: горожанам, жителям других районов, которые пытаются устанавливать свои порядки. Считаю, это недопустимым. Если такие факты выявляются, мы все должны помогать сельхозпроизводителям.

В.Н. ВАХРУШЕВА, глава администрации Абалакского сельского поселения:

- Я только за то, чтобы сельское хозяйство на нашей территории было. Как без него жить? С 90-х годов крестьянское хозяйство Набиевых существует, и никому раньше не мешало, никто не жаловался. Это только последний год народ будоражит Г. Хуснимарданов. Пока он не был прописан, претензий не было. Ко мне по поводу того, что его не устраивает близость хозяйства Г.Х. Набиевой, он не обращался.

В.Г. САДЫКОВ, житель села Абалак:

- Приехал - живи, другим не мешай жить. Люди работают. Чему тут завидовать? Лично мне ни рёв скота, ни запахи не мешают. Это наша сельская музыка. Считаю, что надо поддерживать людей труда.

Лучший помощник огородников

Вероника ЕФРЕМОВА

С каждым годом интерес населения к экологически чистым и эффективным продуктам, повышающим плодородие почвы и урожай овощей, растений, фруктов, увеличивается. Именно биогумус для многих селян стал незаменимым помощником в их аграрных заботах.

Более пяти лет уникальным производством биогумуса занимаются жители Русских Медянок Е.А. и В.А. Ревнивых. Благодаря их усердию современное удобрение стало доступно для жителей округа и горожан, а о большем Елена Анатольевна и не помышляет - объёмы готового продукта невелики, и пока она не планирует расширять своё дело.

Экологически чистое и эффективное удобрение получается в процессе жизнедеятельности калифорнийских червей. Для их «работы» нужно создать благоприятные условия, обеспечить коровьим навозом или вымоченной травой, которые и превращаются в сильные удобрения. Размножаясь, черви дают целебную для овощей и цветов концентрированную вытяжку.

Е.А. Ревнивых - настоящий знаток оригинального производства биогумуса и может дать полезный совет. Она досконально знает все тонкости содержания «рабочей силы», её воспроизводства, особенности рациона питания. Большая редкость, когда продуктивность калифорнийских червей достигает ста процентов, именно таков результат у производителей из Русских Медянок.

Биогумус прошёл экспертизу на одном из екатеринбургских предприятий, где производят почвенный грунт. Специалисты похвалили работу тобольских коллег - удобрение очень хорошее.

- Когда берёшь в руки гранулы, то ощущаешь живую энергию, - говорит Е.А. Ревнивых, - и эти уникальные животворные свойства со временем не пропадают. Его

эффективность от трёх до восьми раз выше по сравнению с навозом. Что очень удобно, биогумус можно добавлять в почву в чистом виде. Если для удобрения земли требуется порядка ста килограммов органики на одну сотку, то биоудобрения - всего десять, а при постоянном использовании с огородов и дачных участков исчезают сорняки. Его можно использовать и в качестве подкормки растений, разводя в определённой пропорции: на один литр удобрения требуется десять литров воды.

Ценное удобрение ускоряет созревание плодов овощей и фруктов на две-три недели, увеличивает урожайность в десятки раз. Биогумус, богатый на микробиологические элементы, способен полностью восстановить плодородность истощённой почвы. Нефтегазовые корпорации используют этот эффект при ликвидации разливов продукта на больших площадях. Он незаменим и для любителей домашних цветов. Экологически чистый материал от калифорнийских червей как никакое другое удобрение пригодно для тепличного хозяйствования, способно устранить бактерии нематоды, паразитирующие на корнях и листьях растений и приводящие к их гибели.

Большое распространение органический продукт с исключительными свойствами получил в последнее десятилетие. Многие садоводы и огородники начинают новый сезон с биогумусом, справедливо считая, что это самое естественное и лучшее удобрение для всех видов растений.

СПРАВКА:

Биогумус - органическое удобрение, продукт переработки органических отходов сельского хозяйства дождевыми червями (чаще всего *Eisenia foetida* и *Lumbricus rubellus*) и бактериями с участием других организмов (насекомые, грибы и т.д.).

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Приговор для лесоруба

Как установило следствие, в марте 2013 года И.З. Валеев незаконно вырубил 55 сосен, причинив Тобольскому лесничеству ущерб на сумму 175949 рублей.

Свою вину лесоруб признал полностью. Суд рассмотрел дело в особом порядке и назначил Ильдару

Валееву наказание в виде одного года лишения свободы без лишения права занимать определённые должност

сти условно с испытательным сроком на один год.

После вступления в силу приговора суда прокуратура района направит иск в Тобольский районный суд о взыскании причинённого лесничеству ущерба.

В. ПРОХОРОВ, прокурор Тобольского района

Выселили в никуда

Елена ВЛАДИМИРОВА

Если человек живёт в многоквартирном доме и пользуется всеми благами, это накладывает на него определённые обязанности, как-то: уплата коммунальных платежей, соблюдение правил общежития. В противном случае, потерять крышу над головой вполне реально.

10 октября 2008 года между администрацией Тобольского района и гражданином С. был заключён договор социального найма жилья. Согласно его условиям совместно с нанимателем в однокомнатную квартиру в посёлке Прииртышском вселились две сестры, брат и племянник.

С января 2010 года по 1 марта 2013-го долг за оказанные коммунальные услуги составил около 30 000 руб. Кроме того, в течение

трёх лет жильцы этой квартиры нарушали тишину и покой граждан, устраивали пьянки, драки и т.д. Квартиросъёмщика неоднократно привлекали к административной ответственности, приглашали для бесед в отдел по жилищным и имущественным отношениям райадминистрации. Ещё в мае прошлого года в его адрес направили письмо с предупреждением о выселении, но и его мужчина проигнорировал.

Поскольку меры предупреждения и общественного воздействия оказались безрезультатными, дело закончилось судом. Факт нарушения покоя гражданом документально подтвердили постановлениями о наложении административных взысканий, обращениями жильцов в администрацию района, в прокуратуру с просьбой принять меры в отношении нарушителя тишины и покоя. Один свидетель сообщил, что в последнее время квартиру ответчик сдавал, появлялся там пару раз в месяц, скандалил, после чего снова исчезал.

Тобольский районный суд принял решение о расторжении договора социального найма и выселении гражданина С. из жилого помещения без предоставления другого.

САДОВОДАМ НА ЗАМЕТКУ

Елена ЛИМОРЕНКО,
фото Тимура КАРЫМОВА

Непогода, как показала жизнь, не самая большая беда для крестьянина. Другое дело - вредители.

Несколько лет назад в районе колорадских жуков не выдвигали, а теперь с ними приходится бороться всеми доступными способами. Даже лютые морозы, когда земля промерзает почти на два метра, не могут уничтожить вредителя.

Собирать взрослых насекомых, а особенно их личинок - дело долгое и порой бесполезное: тут же появляются другие. Наиболее радикальный способ - применять препараты «Искра», «Зубр», «Командор» и другие. Они, если после обработки не пойдёт дождь, на некоторое время помогут справиться с оккупантами картофельных огородов. Если речь идёт о значительных посадках, то сельхозпроизводители протравливают семенной материал.



Можно ли после всех применяемых химикатов назвать наш урожай экологически чистым? Конечно, нет. Как отмечает главный агроном районной администрации В.В. Канцлер, все эти препараты накапливаются в почве и в картофеле, что не лучшим образом сказывается на качестве урожая.

В глобальной сети появляются советы, как избавиться от колорадских жуков. Один из таких способов мы опробовали. Печальная злая вредным насеко-

мым крайне не понравилась. При этом мы посыпали ею сухие кусты картофеля, а хорошо бы предварительно полить их из лейки. Так или иначе, жуков стало меньше. Однако истребить их совсем не удалось. Может быть, у вас есть какие-то способы борьбы с вредителем? Поделитесь.

Сейчас селекционеры выводят картофель, листья которого личинки жуков не едят. Возможно, когда-нибудь он появится и у нас.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Тобольского муниципального района предлагает к передаче в аренду земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения ориентировочной площадью 50-60 га для сельскохозяйственного производства. Участок расположен на территории Верхнеаремзянского с/п, с левой стороны автодороги Тобольск - Верхние Аремзяны, границы участка: с северной стороны - руч. Черемуховка, с восточной - ВЛ-500 кв., с южной - автодорога, на западе участок граничит с землями лесного фонда.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24.

КУПЛЮ поддоны новые.
Антон. Тел.: 8-985-729-94-04,
7299404@mail.ru.

ПРОДАМ нежилое помещение в г. Тобольске, 7«а» мкрн.
Тел.: 8-922-268-84-56.

УСЛУГИ
Экспедитора
Погрузчика
Тел.: 8-912-996-13-64

Извещение о проведении собрания, опубликованное в № 59 от 25.07.2013 г., считать недействительным. Изложить его в следующей редакции:

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Ращупкиным А.Ю. (квалификационный аттестат № 72-11-261, адрес: г. Тобольск, 9 мкрн., д. 11, кв. 95, тел.: 25-64-41, e-mail: geospektr@roschta.ru) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с К№ 72:16:0105004:1, расположенного: Тюменская обл., Тобольский район, севернее д. Преображенка, примерно в 600 метрах от автодороги Тобольск - Байгара по направлению на север.

Заказчик работ Паршуков С.В. Адрес для связи: 626125, Тюменская обл., То-

больский район, с. Абалак, ул. Октябрьская, 2, тел.: 8-950-480-39-49.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу кадастрового инженера 27 августа 2013 г. в 10 ч.

Ознакомиться с проектом межевания можно с 9.00 до 16.00 (пн.-пт.), возражения о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 27 июля 2013 г. по 27 августа 2013 г. по адресу кадастрового инженера.

Смежный участок, с правообладателем которого требуется согласовать: земельный участок с К№ 72:16:0000000:255. Местоположение: Тюменская обл., Тобольский район, ДООО с-х предприятие «Нефтехимик» (бывший ПСК «Колос»).

При проведении согласования при себе необходимо иметь паспорт и документы о правах на участок.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Земля и К» Бакиевым Рашидом Рауковичем в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, д. Епанчина, ул. Б. Муслимова, д. 38«а», выполняются кадастровые работы по установлению местоположения границ земельного участка по заявлению от гражданина Тимканова Кисматуллы Курмановича.

Собрание заинтересованных лиц (соседи, владельцы смежных участков) по согласованию местоположения границ земельного участка в связи с оформле-

нием межевого плана состоится 26 августа 2013 года в 9 час. 00 мин. по адресу (на земельном участке, границы которого согласовываются): Тюм. обл., Тобольский район, д. Епанчина, ул. Б. Муслимова, д. 38«а».

При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также правоустанавливающие документы на земельный участок.

Все возражения, вопросы о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются кадастровым инженером ООО «Земля и К» по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 6 мкрн., д. 120«б», кв. 108.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ
Гл. редактор Е.В. НИМОРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367
Номер подписан - 17.00
По графику - 17.00
Тираж 2507 экз.
Заказ 1441. Объём 1 пл.